

热心市民拾金不昧

交警接力物归原主

本报讯 9月20日早上，一位市民在晨练时捡到了一个钱包，随即将钱包交到了在路边值岗的文明交通劝导员手中，请求帮忙找寻失主。最终民警通过钱包内的身份证信息，成功找到了95岁高龄的失主。

当天早晨的监控视频画面显示，在新安江广场附近晨练的男子发现了一个黑色钱包。随后，他穿过斑马线将钱包交到正在广兴路口值岗的文明交通劝导员张艳手中，想委托她寻找钱包的主人。张艳说，当时这位男子走过来告诉她捡到了一个钱包，随后她打开一看，里面有好多现金，于是她第一时间就把钱包的资料发到了工作群里，然后通知领导。

当天交警新安江中队值班民警陈建强看到信息后，立即赶到现场，张艳马上将这只黑色钱包交给民警陈建强。陈建强告诉记者，钱包里面有身份证、市民卡、老年卡，还有现金。清点了一下，一共有800多元，市民卡、身份证和老年卡上的名字为蒋某某，户籍地址是梅城的。他回到办公室后，马上根据身份信息进行查找，因为他知道丢钱包的老人肯定很焦急。根据身份信息查找找到失主的联系方式后，陈建强立即通知失主前来领取。

原来，蒋大爷当天是在新安江广场走路锻炼时不慎丢失了钱包。当他发现钱包丢失后，心里很难过，但不敢跟子女说。在接到民警的电话，得知钱包找到时，蒋大爷特别高兴，他还想感谢一下捡到钱包的好心人。

但捡钱包的男子把钱包交到文明劝导员张艳手中后，就默默地离开了现场。张艳说：“当时问他可以留个联系方式吗，他说不用了，我想给他拍张照片，给失主看一下，他也说不用了。”记者尝试多种方式联系到这位好心人，想采访他却婉言谢绝，在他看来这只是件平凡的小事。

【编后语】在我们身边，总有一些平凡的人平凡的事情令人感动，在他们眼里的小事，却是极具正能量的温暖人心的事，让我们为这位拾金不昧的好心人点赞。

(记者 邓林)

浙江有礼·德润建德

刘华：精雕细琢锤炼“工匠精神”

本报讯 日前，在第六届“杭州工匠”认定发布仪式上，来自我市乾潭镇的匠铜实业（杭州）有限公司董事长刘华现场接受了表彰。多年来，刘华潜心研究铜与木技艺的融合艺术，先后创立“匠铜文化”和“铜木天下”两个铜饰品牌，被称为铜木镶嵌领域第一人。

匠铜实业（杭州）有限公司旗下的刘华铜文化艺术馆坐落在乾潭镇的一座茶山中，铜雕匠人刘华也把自己的“家”搬到了这里。推开古朴厚重的铜门，中式空间与室内的铜器作品相得益彰。刘华自十八岁随父学艺，至今已有三十余年时间，在父亲的言传身教下，他不断钻研。“厚德至诚，精工至善，创新致远，实干争先”，作为铜制技艺非遗传承人的刘华一直把这句话当作自己的工匠宣言。

在刘华看来，铜制技艺需要精雕细琢，只有用心才能做到独具匠心，才能将手中的每一件铜制作品完美呈现。刘华曾获得杭州工艺美术大师称号、建德市铜制技艺非遗传承人等诸多荣誉，

他的作品《刘华铜版画系列》荣获中国旅游商品金奖，《千里江山》铜艺术版画荣获中国义乌文化和旅游产品交易博览会工艺美术金奖，《礼乐之仪》和《行云流水茶桌套装》分别荣获2020年中国（杭州）工艺美术精品博览会暨“神工杯”金奖和创意设计制作大赛金奖。

刘华始终坚定一个理念，就是坚持把产品和文化相结合，运用祖传铜雕技艺，创新产品形式，提升产品品质，让铜工艺走进寻常百姓家。近年来，他以“保护、继承和传播中国传统手工艺”为理念，创立刘华铜文化艺术馆，为游客提供铜艺创作、铜艺欣赏、铜艺摄影、文化体验、培训科普、休闲旅游、特色购物等项目，旨在让更多人走近、了解传统手工艺，感受传统手工艺品的魅力。

在同事的眼里，刘华一直是他们学习的榜样。刘华铜文化艺术馆副馆长邱莉敏告诉记者，为了让更多年轻人学习非遗技艺，刘华开展了一系列研学活动，让非遗技艺进校园、进社区，让更

多年轻人能接触到这项技艺。

“如果有人想学，我会毫无保留教会他。”这是刘华的心愿。为培养非遗手工技艺传承人，助力中华文化创造性传承、创新性发展，他通过深化校企合作，在青少年中宣传铜艺文化，让铜制技艺实现真正的活态传承。

此外，刘华还不断创新中国传统手工艺文化，通过查阅资料和反复实践，逐渐打破传统艺术样式，奠定了铜艺绘画艺术基础。以铜作画，运用蚀刻三色等传统铜雕技法，层层晕染，呈现出铜金属的自然本色。画、字、铜融于一体，这也让铜制品工艺价值不断提高。

刘华表示，能获得“杭州工匠”这个荣誉他很开心，以后会继续把这份工作做好，把技艺传承下去，要对得起“工匠”两个字，把“工匠精神”永远烙印在心里。努力把刘华铜文化艺术馆打造成一张金名片，让喜欢铜文化的爱好者前来打卡，同时把铜文化的传承教育做好。

(记者 邓林)

吴海燕回母校给学弟学妹加油

昨日上午，洋溪小学2022年秋季田径运动会开幕。中国女足国家队前队长吴海燕应邀回母校参加开幕式，并与校足球队的队员们互动、合影，给他们签名，为学弟学妹们加油。
(通讯员 蓝少华)



建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人
是全社会的共同责任